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1 _ Ццгам ii Vfii:ii;m.i' .стисиики VII рсдоииог са- 

сглнка; 
2 Саопштење изввштаја ФннансиЈског одбора o OD- 

НОВНОМ   КОНСТН1 \lu-,IM.y; 

л Саопштење дв Министар финансија подноси 
Скупштини na решење предлог закона o одобрењу рачуна 
државних расхода и прикода аа 6yuefCKy  1933/34 годиау; 

i ( .innmuii.r о подитмги.у ваконсхог предлога ДР- 
ВоЈислава Дошена и другоаа, народних пасданика, o аредг 
■loiv   iHKOHa o vi ia i.i.ni.v чисгог катасгарског прихода 

бијање хитности; 
5--   c'; inu'ii.i- iipiMHiia резолуциЈе Раднсааа Вуче- 

mila и   фугова, народних посланика, коЈом траже да Rpa- 
љевска влада нађ« сретстава, na било и путаи вакона коЈн 
би i,   иоднеа Скупштини v року од № дма, да ct народу 
подсли   1овол>на коАнчниа л^гдоке и стомш крам и усм 
1ањс хитности; 

ГовОрШШИ! ВбЈисаав ЛаВИћ (2 пута), Сскрстар Парсгд- 
"e  ску i mi.   ВоЈислав  Ненадхћ, др,  ВоЈислав Дошвн (2 пУта), Иитпретеедник Нвродне окупштине Франл Мврки)) 
(3 пута), др, ВоЈислав .lan.uli, Миннсмр финансиЈа Душан 
Летица, Мимистар социЈалмс подитике и народног шдрлшла 
11 тступник Министра физичког васпитан»а нврода Лра- 
1 ншн i b" гковић 

Претседник Стеван Ћирић: Отварам VIII ре- 
довни састанак Народне скупштине. (Бучни про- 
тести на левици и повици: Доле! — Бурно пљеска- 
ње код већине и повици: Живео Претседник!) 

Мзиолите мути записник прошле седнице. 

Секретар Војислав Ненадић прочита записник 
Vll рсдовног састанка. 

Претседник Стеван Ћирић: Прима ли НарОДНа 
скупттина прочитаии записник? (Прима — Me 
прима. Војислав Лазић: Молим за реч у вези са за- 
писмиком). 

Има 1)оч г. Војислав Лазић да учини примедбу 
на записник. 

Војислав JlasHh: ГОСПОДО пародни послаиици, 
лаписиик од прошде седнице иијо ириказао седни- 
nv онако како je она текла. (Гласови; Нисмо га ни 
чули.) Чуо 1'ам га ja. Али, господо, и овај аапис- 
ник и цела владина политика, коју она протура 
кроз јавност.... (Гласови са деснице: Окрени се 
пама!) ... нама се окрећем a окрбћем се и њима 

иде затим да прикаже да опозиција води on- 
струкцију да би онемогућила i>iiA Народне "скуп- 
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штине. (Повици код већине: Тако je!) To, господо, 
није тачно. (Повици са деснице: Тачно je!) To je, 
господо, потурање својих грехова другоме. (Граја). 

Рад у Народној скупштини саботира сама 
Влада. (Повици са деснице: A какав je ваш рад?) 
Јесте, ово je рад. Опозиција je предложила једну 
резолуцију у којој тражи да се реши питање раз- 
дужење нашег народа. (Повици са левице: Тако je!) 

Опозиција je била толерантна према Влади и 
дала je Влади рок од 20 дана да изнесе пред На- 
родну скупштину то питање. A шта се онда може 
више од опозиције очекивати него толика њена 
толерантност, да она предлаже и оставља влади 
да влада у року од 20 дана поднесе овој Скупшти- 
ни тај предлог. 

Влада je то одбила и није примила ту резолу- 
цију (Повици са девице: Срамота!) И шта je могла 
друго да ради опозиција него оно што сада ради? 
Опозиција je повела опструкцију на томс иитању. 
(Повици са левице: Тако je!) To je освештано пра- 
во опозиције у свима пардаментима na своту. (О- 
добравање на левици.) (Јпозицији je дужност, a 
то њој налаже и народно поверење, да, када већ 
влада неће да реши једно најниталније питање за 
целу земљу, да ту владу натера да то питање реши. 
(Одобравање на левици — Негодовање код BCIIII 
ne.) И, да би се влада натерала да ради оно што 
je за земљу потрсбно, дужност je опозиције да 
упо1ребн сва сретства na и сретство опструкције. 
(Одобравање на левици.) И не само што je вођена 
опструкција од стране опозициј^ на прошлој сед- 
нпци, него je дужност опозиције да непрестано 
води опструкцију све док ne натера и вас и владу 
да примите онб што je за варод потребно. (Одо- 
бравање на левици. — Протести код већине). 

Ja тражим да се у ватшсник упосо, да je ono- 
зиција повела опструкцију, тражећи решење пи- 
тања раздужења namera народа. (Одобравање на 
девици.) Ми не презамо од те опструкције n не 
плашимо je сб, јер народ je ty да каже да лн смо 
ми у праву. Спор између nac, опозиције и вас из 
владе, односцо вас владиних присталица, јер већи- 
m' немате, судиће народ, ако смоте да пдсчо пред 
народ и да тражите народно поверење. (Повици 
са левице: i la изборе!) 

И вато ja, аратећи v јучерашњи говор Mmm 
стра i. Ђуре Јанковића, одржан ва једном њего- 
пом  абору....  (Ha  лоиици  rpaja.)  ,...који  каже  да 
нема раздужења, него да сел1ак кма сам да се рав- 
дужи;  пратећи   и  јучерашњи   говор  г.   Министра 
Кожула, којн заварава траг no овоме  вњу као 
дисица n аеће иа грма да изађе, — све то nac још 
више убеђује да смо на правом путу и да се мо- 
рамо борити свим сретствима да једанцут у овој 
земљи буде решено сељачко питање. (Одобрава- 
ње na левици). 

li вато опструкција која се води, ona се води 
аа добро народа, ona се води.... (Протести na де- 
сници. Граја na девици.) ...да сч' натера влада 
да прво реши питање раадужмБа na да онда при- 
riMiii решавању .цругшс mnan.a. (Повици са де- 
снице: Решиће cei). 

A сада, браћо И ДругОВИ, којп ,част\ nare, КОЈИ 
дајете поверење влади, ja вас иозивам са нама за> 
|едно v борбу, Јер ако je срце као mro je језик, 
онда Кемо бити заједно, Јер и ви имате да са 
рите, nomio нлада nclic да pcmii OBO mii.m.c (По- 
ВИЦИ КОД noiiinic:  ХоЈи-!  X()hc!)  Ona  lio сп|)овестн 

буџет, na када добије буџет онда he одложити 
скупштинске седнице с тим да их сазове тек на 
јесен. 

Зато вас молим, немојте веровати влади, вла- 
да ће и вас да превари и ви ћете се кајати ако joj 
прво изгласате буџет na после да дођу на ред за- 
кони који су народу потребни. Зато се ja, браћо, 
обраћам свима вама да вам кажем шта ми у ono- 
зицији радимо: ми хоћемо опструкцију за добро 
народа. (Пљескање и одобравање на левици — 
Протести код већине). 

Претседник Стеван Ћирић: Има реч r. секре- 
тар да се изјаспи, прима ли примедбу на запи- 
сппк. (Ha левици пепрестано лупање o клупе и по- 
вици: Доле! — Бурно пљескање код већине и по- 
вицп; Живео Претседник!) 

Секретар Војислав Ненадић: He прнмам учи- 
њену примедбу на записник. 

Претседиик Стеван Ћирић: Г. секретар не- 
прима учињену примедбу на записник. Нитам На- 
родну скупштицу, да ли прима прочитани запи- 
сник? (Узвици са деснице: Прима! — Ha левици 
лупа у кдупе и даље траје). Ношто других приме- 
даба на записник нема, објављујем да je прочи- 
тапи записник примљен. 

Изволите чути један одборски извештај. 
Секретар Војислав Ненадић (саопштава): Фи- 

нансијски одбор извештава Народну скупштииу, 
да je се на својој седници, одржаној 24 јануара 
1936 гадине, понова конституисао и изабрао за 
претседника г. Миту Димптрпјснпћа, ааместо до- 
садашњег Претседншса Г. др. Марка Кожула, Mn- 
НИСТра  ipaljcmina, a за  потпретсодппка  г.  Ота  Га- 
вридовића. 

Прстссдиик Стеван Tiiipnli: Овај извештај 
Финансијског ОДбора прима сс na зпање. Изволи- 
те чуш законске предлоге. 

Секретар Војислав Ненадик (саопШтава): Г. 
Министар финансија подноси Народној скупшти- 
mi нв решење предлог закрна <> одобрењу рачуна 
Јфжавних расхода и прихода аа буџетску 1933/34 
i одиму. (Види прилог). 

Претседник Стеван TiHpHh:  Овај преддог за- 
коиа yn\ inlic се ФппапспЈском одбору. 

i [зволи ге чути даље. 
Секретар Војислав Hena/uih (саопштава): Г. 

др. Војислав Дошен, мародни посданик в другови, 
аодноси Народној схутптини ва решење предлог 
закона o установљеку чистог катаст&реког прихо- 
да и тражи хитност. (Иидп аридог). 

Претседииш Стеван Ђнршћ:   Рвч ика народни 
iMH.iamiK г. др. Иојпслап /l,onien, да образложи 
хитност овог ааконског преддога. (Лупање у клу* 
ne n патос за све време   саопштења   непрекидно 
трајо na леници). 

Mo.niM господу народне посданике да иавбде 
саслушати гослодина говорника, који има да об- 
разложи китност свога захонског преддога. (Лу- 
пање у кдупе на левици и даље траје). Ако ne буде 
реда, бићу арииораи да прекинам ову еедницу. 
(Граја, дупање И протести na лоници пепрекидно 
грају). 

За иавесно време прекидам седницу. 
(i |0СЛе прекида), 

ПфТПрбкеДНИК  Фраи.о   Марки!):   ГОСПОДО   na- 
родни посланици (Пљескање на .'1(41111111 и аовици; 
Живео A\:II)MIII!) Реч ииа шродни посшшик r. др< 
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Војислав Дошен да образложи хитност свог за- 
копског предлога. (Претседника Министарског са- 
вета и Министра иностраних послова др. Милана 
Стојадиновића при уласку у дворану посланици из 
већине поздрављају бурним пљескањем. — Граја 
и протести иа левици). 

Др. Војислав Дошен: Господо народни посла- 
мици.... (Граја на левици се наставља). 

Потпретседнии Фрањо Маркић: Изволите, ro- 
сподине народни посланиче, образложити свој 
предлог. (Граја на левици и повици: Напоље Га- 
шић! Избаците га мапоље! Он нема права no По- 
словнику да буде у дворани!). Г. посланиче, изво- 
лите говорити. 

Др. Војислав Дошен: Господо народни посла- 
иици, бићу слободан да вам образложим хитност 
предлога закона o установљењу чистог катастар- 
ског прихода. 

Чуо сам да hy имати и упадица за време мога 
говора. (Узвици код већиВе: Охо!) na ме само за- 
пима да видим са које стране ће долазитн те 
упадице. 

Врло добро зпадемо, господо народни посла- 
ници, да велика криза притискује јако нашега зем- 
љорадника. (Повици на левици: Тако je! Тако je!) 
Ми видимо да се уопште цела земљорадња палази 
у кризи. Види се да се настоји из петних жила, мо- 
рам казати са стране левице, да се хитно реши 
питање презадужења као и сва друга питања, која 
су скопчана и која стоје у вези са ослоби1)ењем 
naiucia земљорадника од дугова, али испуштено 
je из ока н вида, да један од највећих и најнеспо- 
шл.ивијих терета јесте земљарнна, КОЈЗ притискује 
name земљораднике. (Одобравање ма левици). Све 
Досадашње Уредбе, биле оне доношене од ма које 
владе, na и од ове,увек су изузимале испод зашти- 
те земљораднички порез. To вначи; Ja теби зем* 
љорадниче само на i\i) рачун помажсм, али на 
свој нећу ништа да ти угчиним, и ако je арва дуж* 
ност имала mrm да nam држава помогне нашег 
земл.орадника. 

Гослодо пародип посланици, земљарина при- 
тискује земл>орадника као директан порез, онда 
земл.орадиике притискује допуиски Прирез, оп- 
Штински iii)ni)03, баповински и опипипски кулук, 
a у крајепима, као тто су Војводина и Хрватска, 
"ма много и ВОДНОГа ДОПриноСЗ, Јер се тамо ве- 
ЛИКИ комплекси 8емл>ишта одЈ^жанају na веттачки 
'""IHH и да Cm ИОГЛИ бити ПЛОДНИ. И ова Крал>ев- 
ска нлада има обичај да подвлачи како je ЊОЈ 
стало до равноправности и јединстћа у нашем ва- 
роду, a, иеђутим, не иоже omu mi говора o je- 
Дипстиу када се једаи крај експлортише неравно- 
иерно према другим крајевима, тако тај крај мора 
Да пропадне. (Повици код већине: Срамота je да 
Гак* inpmc!) I! ja кажем да je то срамота, али 
се то детаиа. 

Има,  ГОСПОДО,  мпого  u  МНОГО civiajena, да  v 
Јсдној истој бановини један део има несраамерно 
Арукчијје порезе од другога дела те бановине. 
Имате шта више и у самој СрбиЈи иепрамчности, 
Јвр се један крај фаворизира на корист другога 
"m се појединн nopebcD обнезпици {|)аи()рнзирп 
iv na корист других. (Протести на десници). 

ГОСПОДО, ja ВИДИМ ДВ Ипак упадице мадају са 
Аеснице, a II> сам и очекивао. 

Потпретседник Фрањо Маркић: Господине по- 
сланиче, ja Вас молим да не улазите у дискусију 
са г.г. колегама. 

Др. Војислав Дошен (наставља): Господо на- 
родни посланици, ja нећу да лична своја запажа- 
ња износим овде no овоме питању пред Вас, него 
хоћу да цитирам професора Универзитета г. Ми- 
лорада Недељковића, који je јако награНен, тако 
да je постао и директор Поштанске штедионице. 

Он у својој књизи „Наука o финансијама" из 
1923 године, на страни 124 и 125, каже, да je 1884 
године спроведен попис људства и процена имови- 
не у Србији и да су резултати пописа били уведе- 
ни у нарочиту књигу. Ha основу тих процена o 
вредиости имања наплаћивана je и пореза у Срби- 
ји. И он у тој књизи подвлачи и констатује, да се 
je од 1884 до 1914 године тачно једна половина 
земљорадника у Србији извукла од својих поре- 
ских обавеза. To су били све партијски кортеши, 
који су уживали благодети извлачења испод по- 
реских обавеза, a тога ^тања има још и данас. Ме- 
ђутим, у пречанским крајевима, дакле у крајевима 
где je била у важности крунска валута, валоризи- 
ран je чисг катастарски принос на један скроз не- 
правичан и na један такав начин, за који се ника- 
ко не може рећи да je био пријатељски према на- 
шем народу. Да га je непријатељ валоризирао, то 
би се још и могло разумети. Али кад га je валори- 
зирала властита држава, онда je за пречанске кра- 
јене таква валоризација била потпуио неправична. 
(Један глас: To je радила стара Влада!) Кушаћемо 
да то код ове Владе поправимо и зато сам баш и 
поднео оваЈ законски предлог, да видимо да ли 
he ова Влада то поправити. 

Ja hy, господо народни посланици, да вам 
прочитам статистичке податке да видите како je 
утврђен ка1аста1)ски принос no поједииим банови- 
нама. Још у току прошле 1935 године било je ста- 
II)C овакво: у Душшској бановими био je катастар- 
ски iipmioc no хектару просечно утвр1)ен са 809,61 
динара; у Садској бановини са 235,48 динара; у 
Дравској бановини са 172 дипара и 5 пара; у При- 
морској са 55,26 дипара; у Зетској са 52,6 динара; 
v Дримској еа 153,88 дипара; у Врбаској са 115,38 
динара; у Моравској са 163, и у Вардарској са 
120,5 динара. 

Порески ефекат na овако утврђени   катастар- 
СКИ прИХОД изиосио je просеЧИО у Нојводипи 150 
дииара ПО хектару, у СавСКОЈ баповипи 31,35 ди- 
нара; у Дравској 21,25 дкнара; у Приморској (),97 
дипара; у Зетској 6,96 динара; у Дрипској 20,50 
динара; у Врбаској 14,74 динара;у Моравској 20,73 
динара n v Вардарској 16,05 динара. {Стојан Ди- 
Miirpnjciiiih: To би ми из Вардарскс баповине има- 
ЛИ рачуна да се мењамо са пеким бановинама). У 
конкретном случају ne ради сс, господине посла- 
ниче, o гоме да се један i<|)aj иења са другим, него 
се ради o томе да се вртп правично опорезивап.е 
целога namer НАрОДа. Ono су зпапичпе статистике, 
све    ПОД nniup.MimiM    оројем.    Cne je строго   по- 
lUp.'l.HHO. 

Како се дошло до резултата ових чистих ка- 
тастарскАх прихода? Дошло се једном неправед- 
ROM па.кфилацијом. Узели су лепо од ока na су 
гледали кога he ударити најнеправедније no гла- 
mi, и почелм су са Војводином. Тамо, кажу има 
највише. (Жагор n протести на десници. — Др. 
ВоЈислав JaibMh: Нсчпто.добацује). Немојте ronio- 
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дине Јашићу, ви да добацујете! Ви у Руми сасвим 
друго причате, a друго у Народној скупштини. 
{Др. Војислав Јањић: Нико није против Војводи- 
ие. Нема ии једног човека upornu Војводиие! 
Живо одобравање на десници). 

Господо народии иисктици, г. Војислав Ја- 
њић брани Војводину, али ne брани чист катастар- 
ски приход који терети Војводину. 

Ja желим да кажем, да je спроведепа валори- 
зација оних прихода који су били у иирно време 
утврђени. Али re приходе je утврдила пепријатељ- 
ска држава према нама и сви СМО МИ, са подручја 
круиске валуте, задовољни са тим утвр1)ењем no 
иепријатељској држави, али нисмо задовољни са 
иалоризацијом која je спроведена no пашој држа- 
ви. (Жагор на десници и узвици: У Аустрпју! У Ау- 
стрију!) Ilape, aapt су, a ne Avcipnja у питању! 
(Жагор на десппцп И повпци: Иди преки границе!) 

Господо народни посланцци, аошто ме je IK)- 
сдао иарод пз Баната у ouy Скупштину, го нећу да 
идем преко границе, neio xoliy да ораппм raj na- 
род у овој Скупштппп. (/KniKj одобравање n n.i.e- 
скање на левици — Жагор и протести на десници. 
— Милан Лазаревић нешго добацује). Твој се син, 
Лазаревнћу—Деветхо, добро аровео као општин- 
ски чиновшк у Банату, na Кути, да n o ii>e.\iy ne 
гоиорим.  (Жагор). 

IОсподо, посгојала je релација између квалп- 
гега земљишга. Ta je релацпја иила vi upijena звТО 
mro су бида   земллшта   клаанЈжхована у рагаим 
класама n го no cuojoj родНОСТИ. Када je дошла 
девалвација новца, опда су били ги катастарски 
приходи друкчији, беа обаира што ми сви аризна- 
јемо и што мп сви хоћемо да учишшО| iep стоји- 
ио n.i томе становишту да е-е nopes треба и иора 
платпт,   алп   свМО   стипл.иип,   правеДНИ   H   раипо- 
иерни пореа. (Одобравање na левицн). Лко je исга 
вадута у oeoj змлљм онда je фебадо и nem му.ип- 
пликатор употребнти код ове валоривацкјс: Међу- 
niM, код нас пма iinine м\ .i тп.шкагора. У Војио- 
дппп je мудтиШШКаТОр ■М, у ХрваТСХОЈ га пма n 
L'}  n   IS. Земл.е im РОДНОСТВ  пма umne ка кгорпја. 
У Словенцјв ииа иултипликатора и од 18 и од 20. 
Значи да имамо раан^ мултипликаторе и вко смо 
у петој држанп.  A  КВДв Cfi KOhe једпа ераамера да 
одржн и у валоризационом стању онда мора ош 
основна сума MHCVOP катастарско! прихода да се 
поииожв еа једннм ie нстнм мултипликаторои. To 
КОД  Нас  nnje   \ра1)СП().   11  зато  je   impeMelien  ерал- 
мер КОД земл.арппе ОД ОНОГа Cpasuepa који je био 
у  Miipno иреме НЗМеђу поједттх   н-м.мппга na   ic 
piiKipnjii премапекпх крајсиа ДОСТа [фаВвДНО утвр- 
1)ен. Ja овде не говорим са неком теиденцијом o 
пречанским крајевима него n\ помпп.ем aato mro 
je ro крунско подручје, коие je учињена неправда. 
{Сллвко Николић: Нешто добацује). Отац има два 
cima n трећег апотјЕкара! Да, господине апотекару 
НиКОЛИћу.  (Смех   na  ЛбВИЦИ. Жагор). 

Погаретседнић Фрањо MapKiih: ГосподО| пу- 
стите говорника да настави свој говор. 

Др.   Војислав     ДОШСВ     (пасгаил.а):     ГОСПОДО, 
овде се ради само o бившем крунском подручју, 
јер je na том    ПОДручју n дапас    ОСНОВа И база 38 
разрезивање вемљарине катастарски приход, који 
je утврђем no крунском   процењивању.   li  према 
rOMfl   laj  [фИХОД, КОЈИ je у  ИНрНО Време бНО  \гир- 
ijeii ca 30 круна m> једном јутру, што би одговара« 
ло око 51 о2 круне no кектару, raj иирнодопскм 
приход пма да се вомможв ма аример \ иоЈводини 

ca 34. AKO се помножи 30, колико се no једном ју- 
тру luiaha, ca 34, онда се добија 1020 динара чиста 
прпхода од једног катастарског јутра. Taj чист 
катастарски приход и дапас Влада одржава и тај 
чисгп катастарски прп.хид je узео за базу за утвр- 
beme зе.мљарипе n дапаипии Мипистар фипапепја 
у своме буџетском предлогу. 

Ja желпм овим да кажем, да пема тога случаја 
да може једво југро пајбоље војвођанске зеил>е 
да даде 1020 днпара чисгог прихода, na макар то 
била некаква феноменална родна година. (Воји- 
слав ЛазчИ: To je исто и код нас; исти je приход 
n код nac!) 

Ми смо, господо народни посланици, лане у 
једпом већем делу у onoj Иародпој скупштини 
гласали за буџетски закон, за закон o буџетским 
дванаестипама и то многи зато, што je тај буџет 
предвиђао снижење земљарине за 33%. Е, господо 
народни послапици, кад ми прочитамо ставку у да- 
нашњем буџетском нредлогу, онда видимо да je 
она свега за 6 милиона мања од ставке из лањског 
буџета. Лане у буџегу фунгпрала je ставка од 45G 
милиона динара, a ове године фунгира ставка за 
земљарипу од 450 милиона н према томе није cnn- 
жена за једну трећину. 

ГОСПОДО, овде je учпњепа једпа подвала На- 
РОДНОЈ СКУПШПШН n ja a.i сепе огиорепо призна- 
јем, да UM je подиал.еш) кад сам за такав буџет 
гласао. Исти Мшшстар финаасија који седи у да- 
нашњој Влади аредл&же буџет sa настуаајућу бу- 
џетосу годину, всти je вреддагао и прошлогоди- 
iim.n буџет n mra umne, on je ono прошле годипе 
у гоме рееору аОМОћнИК Mnmicrpa у опом времену 
кад je био n.eion Мтшетар (јтпапсија данашп.п 
Ирегеедппк п.тде, дак.1е, зпачп да се контипупим 
> фиианснјасој политици с обзиром na земллриву 
погпупо одржава, na према raue подвално вам je 
како Alnimerap (јптапспја KIKO и Претседпик 
вдаде. 

Сад Мивнстар финансија коће да оправда ту 
подвалу, na каже овако у своме садањем   пнсме- 
iioM  екСПОаеу  Ш  СтраНВ   13  Пред крај:    .Jleanama 
разлика од свега 6 иилиона, која ее указује плме- 
1)У процепе прпхода од лем.парппе ио овомс буџету 
И  no оуџегу 33   1934/35....    (Једап i.uu:    Зар je  ro 
образложење к^тности преддога!)  n ако je сма- 
n.en чист катастарски приходза једну грећнцу има 
своје образложење \ следећој чињеннцц, ' na 
онда каже дал>е: јесте, господо, nnje (i шишона 
једна грећина од 450 милиопа a ro зиа и дете 
n.i ПрвбГ ралреда OCHOBUe ШКОДе n ЗВТО Св ne UOpa 
бити Министар i| ансија      али кажб r. Мшшстар 
финансија: ona цифра која je била \ дањском бу- 
џету, га није била истинитв, та je цифра билв 
лажна." 

Према томе огл^дало државних финансијаЈ 
буџет, нмало ц- једну ппфру која uuje одговарала 
истинн, прио MI,] u се нма слободвих 150 инли- 
ona, na да се nama рукује беа наше контроле, a 
друго зато да сељачки народ не виа колико иу je 
na   грбачу    ;rM.i.,ipnne   ii,ii niupeno.     (Пл.еекап.е   na 
lennnn).     Сада   i     .N\miiu i.ip,     na.i.ia   \.!   npnno.Moli 
вашу ca десиице, кад годико упадате, рачуш ошш 
ко, na каже„ Требало Je бити у буџету 600,000XX)Q 
дннара. (Гдаеови ca левице: „Око вОО,00ОД)00 дв 
Hapai"), Да, поко", јер каже, кад се рада o cefta^ 
ким обавезама, не греба казати гачну цифру, боље 
je uat,ini     „OKO",    na    on    кл/м- \- CBOM    екепо.ил : 
„било |e око 600,000.000 иидиона дншра вгнаари- 
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не, али ми смо мислили да се неће толико реализи- 
рати, na смо зато метнули 456 милиона, a пошто je 
сада снижена земљарина за трећину зато сам мет- 
нуо у буџет 450 милиона. Дакле, no рачуну г. Ми- 
нистра финансија од 600 трећина je 450. Такву ма- 
тематику, ja мислим, да и он не разуме. Да je хтео 
да буде конзеквентан, он je требао да каже: да се 
сад предвиђа 400 миЛиона дииара земљарине, no- 
што je земл>арина до сада износила око 600 мили- 
она динара, или ако неће да се служи тачним ци- 
фрама у буџету, јер има силу и власт, na може да 
ради шта хоће, on je могао да каже у садањем бу- 
џетском предлогу овако: да je земљарина око 400 
милиона, a не да пише фикс своту од 450 милиона 
динара кад та свота ne претставља 2/3 од 600 ми- 
лијопа. Господо, кад je стање ствари такво, онда 
ja морам да констатујем, да je Народпа скупшти- 
на гласала за спижење земљарине у прошлом бу- 
џету од 456 милиопа na 304 милиона динара  
[Гласови са левице: Тако je!). ... тј. смижење за 
једну трећину. И према томе rf у данашњем буџе- 
ту према лањском решењу и према лањском за- 
Есонском расположењу није смела већа свота од 
304 милиопа динара да фигзфира. Баш зато, no- 
што ми виднмо како се спрема да се прптуре пеи- 
стипите цифре у буџету, потрсбпо je да сс хитно 
ličinu и допесе овај закон, који сам ja Народној 
скупттипи прсдложио, a којн je закоиски предлог 
и Народни радни клуб одобрио, тс који je поел- 
лог потпомогпут и од осталс опозиције. Ja желим, 
господо, да клжсм, да je баш из тих разлога по- 
трсГшп прпмапЈе хнтпости за г)вај закон, зато дп 
ие може Министар финансија да ипм продч1е, и v 
будуће иачку v ааку. СГлдсови на левици: Тако je! 
— Аћим rioumuiU упада v рсч говорнику). 

Господине Прсгссдннчс, ла ли се може овако 
говорити? 

Пптпрстссдипк Фрањо Маркић: Изволите на- 
ставити, a господина гтосланика Поповића иолим 
ла ne упада у реч говорнику. 

Војислав Лотен Гнаставл>а): Што га не упово- 
рите на ред, да ми ие упада у реч? 

Потпретседвик Фрањо Маркии: Ja сам га упо- 
зорио, господине посланиче. 

Војислав Дошен CHacraBAaV Господо,... fJe- 
'taii глас: Прошло le 5 иицутаН Имам права ал го- 
|!|,рим сат и no a не пет минута, научите Послов' 
ник, na онда упадајте! 

Господг), какове су порезе код нас, ево Ja Ку 
1,;

IM npo ■.■mi нешто IHTO je донео Ван Дунавске 
бановине a то je једно решење опога Бат кога |е 
()ча Влада поставила. Банска управа Дунавске ба- 
новине Пов. II бр. 2426 од 23 окгобра 193Б годи- 
||(' .. (Гласови: Откуд ти ови податци?^ Дар ил ttx 
,|с Претссдмик Пладо. f.Ici.-m глас ИЗ IU-IIUIK

1
: Лича- 

нин брани ВојводинуП Имам тамо калиталд. У 
'"'■"i ni umi Бан Дунавсхе бановине смењује прет- 
ссдника отпптине, |ер није довОљно пореве напла' 
'"'o, и,1 каже: „Ни^е то vmoro, јср сс спсга влаћа 
■^о динара im јут|п', ro кажс б&та у овој одлу- 
'"^ a то чпачи, господо, квд v квктарииа рачупа- 
"'. i>K(i 500 шнара no чектару. 'a no зиам да .'in Je 
вама то иного, али тма Je иного, који венљу вма- 
мо И ИОраМО IM TV   н-мл.у да ПЛвћвМО. 

ГОСПОДО мародми ПОСЛвНИЦИ, V омттг Cfl ВвМ- 
•''•"рамипцима noći \rii;i сс ГвКО pliano v ОДНОСу п.ч- 
x"i">r  нскоришНанап.а  мемл.с, да   ni   веиЉОраДНИ* 

ци, ако се овако са њима настави управљати, мо- 
рају сви да пропадну, na макар ти земљорадници 
и десници припадали. Ja желим да вам кажем, да 
имамо мпого аномалија, које су такође протурене 
кроз бупет. Има једна аномалија, која се десила у 
моме селу, једном мом пријатељу и старцу од 80 
годипа, којему су узимале пореске управе толико 
внсок порез, да je дошао у преплату са 1.571 ди- 
nap и 97-пара и тај je услед тога nponao. Остала 
му je једна кућа na коју плаћа свега 19 динара no- 
реза и сад je затражио да му се та преплаћепа 
земл>арипа односно пореза поврати, јер каже, да 
годишње плаћа 19 динара порезе a да има препла- 
те од 1.571 динар и 97 пара. И Пореска управа у 
Петровграду, под својим бројем 4736 из 1935 го- 
дине, одлуком од 10 јануара 1936, доноси овакво 
образложење са којим молбу одбија и каже: 
,,Како се порески обвезник и1 даље води као поре- 
ски обвезник, те мема места повраћају све дотле 
док се претплата не изравна за будуће порезе које 
he се no прописима за иаредне године разрезива- 
тн. Да би он изравнао 19 дииара годишњег пореза 
од своте од 1571 динар и 97 пара, то треба да 
живи још 82 године и 80 дана, na je према томе 
њему узет порез за 82 године и 80 дана у напред. 
Ja мислим, ако би тај толико још живео, да би и 
ми онда имали старца старијег него што je био 
Зоро ara у ТурСКОЈ. Господо, Влада, која овакве 
законске предлоге проводи кроз Народну скуп- 
mninv, та Влада не заступа интересе нашег се- 
л.ачког народа. (Гласови на левици: Тако je!) 

Господо, овде имам поверљив извештај Ду- 
навске фииансијске дирекције задоучно са 31 де- 
цембром 1935 године. (Гласови: Ko ти га je дао!) 
Ono ми je дао Мииистар фииаисија. Овде се каже: 
„Тачан резултат o наплати извршепих пореза  
Ja иам нећу прочитати све аореске управе, зато да 
no би мис.тли да јо тонденциозно, јер их има које 
су роализирало свега 2&% од разреза, a сада где 
су ro пореске управе, ви већ можете мислити, али 
Ку Да кажом noKo.iiiKo цаших пороских управа, 
које су косиоци пореске листе. Срез /1арда, напла- 

i no je 139 и 3 i"",., дакле 3935 umno noro што jo 
гражено од ње no разрозу. (Гласови: Стари дуго- 
ип!) СрвЗ Дарда са целокушшм заостатком био je 
задужен 7,726.000 a Ллатио јо 7,955.000 динара, 
дакле платио je преко задужења.. Опда Бачка Па- 
ланка 103",;, Рума io.V',;, Суботица 112%, Сомбо]) 
104% мтд. све дакле преко IQQ%. 

И, сада долази друго поверл>иво ваређење г. 
директора Финансијске дирекције из Новог Сада: 
Пов.бр. 52 од 17 Јануара 1936 Пјд. (Један глас: Ko 
иам je то дао?) Министар финансија, na шта нам 
ja могу? И у том наређењу пише свКша пореским 
управаиа директор и кажо: „Дирекција јо с-а пра- 
иом очекивала, да he један добар дсо пореасих 
управа \доп11.1.птп својој дужности t j. да he на- 
пдатити \ прошлој години квко целокупно годи- 
mii.r задужење тако и доспелу рату. Међутим, na- 
жадост n na велико изненаНвње те упркос евима 
паогојап.пма од npaiio ono дирекције, пи јодиа 
Једина управа није у прошлостн удовол>ила сво- 
joj дужности г. ј. nn једна није напдатила 10085 
од суме Kojv jo требало наПлатити. Истина има 
упрааа које су постигле приличан успех као na 
пр. Дарда, Бачка Палатса, Рума, Сбмбор, Стари 
Вечеј n т. д...." 

Дакле, господо вародни поелаиици овде.... (Je« 
дап i.iao:  1*0 ппјс ncmna!) Ha опда no гоиоро IKITI- 
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ну ови што су ми то дали. Господо народни по- 
сланици, овде ми имамо црно на бело, где се све 
пореске управе позивају на ред зато што су мало 
огулили и ољуштили наш сиромашни народ (Одо- 
бравање на левици.) Ово се, господо народни по- 
сланици, десило 17 јануара 1936 године, под вла- 
дом г. др. Стојадиновића. Написано je ево овде. 
(Један глас: To je демагогисање!) Ja не знам да 
ли je ово демагогисање или није, али je факат да 
je овакво решење директор дунавске финансијске 
дирекције упутио свима пореским управама са за- 
хтевом да са мачем у руци до последње капи крви 
наплаћују од сироте раје харач или такозвани 
порез. 

Господо, дозволите ми да се осврнем на про- 
шлогодишњу житну жетву, јер ми je дошла до ру- 
ке статистика издата no Министарству пољопри- 
вреде. Ту je, no тој статистици, утврђено да je у 
Савској бановини био приход no једном хектару 
12 метара и 50 кгр., у Дравској бановини 10 метара 
и 80 кгр., у Врбаској бановини 9 метара и 70 кгр., a 
у Дунавској бановини 9 мегара и 60 кгр. Остале 
бановине су слабије. Спуштају се, мислим, до 7'j 
метара. Ja hy се задржати на ове 4 и са п.пма hy 
да изведем једну рачунску операцију, која he бити 
математички много тачније изведена од one, коју 
je Министар финансија у СВОМС експозеу са деле- 
нјсм оних земљаринских 600 милијона на три 
пзвео. 

Када со, господо народни аосданици, зброје 
површине земљишта на којима |е жито засејано 
\ Савској, Дравскод и Врбаској бановини добије 
се 489.628 хектара засејаних житом. Међутии, 
када узмете такву једну једивицу из Војводине, 
јер je Војводина засејада преко 700.000 хектара 
са житом.... (Настају упадице и граја). 

Потаретседник Фрањо Маркић: Изволптс па- 
ставити, господине говорниче! 

Др. Војислав Дошен (наставља): ....na кад се 
узме, госиодо народни посданици, иста таква је- 
диница земл>е од 489.628 хектара са подручја Boj- 
водине, онда додави до тога резултата, да су даде 
Савска, ZlpđBCKa и Врбаска баноанна за 1,056.000 
иет. цен. више жита v 1935 години него исто го- 
лика површина у Војводини. A сада, када узмете 
режију и режијске трошкове да гледате, онда пх 
иорамо поделити у две категорије: у категорију 
режијских трошкова обрађивања и \ категорију 
режијских трошкова опорезивања. Код обраде су 
пам трошкови идентични n према томе, господо 
народни посланици, режијски грошак сеиена из- 
носи 2 мсг. центе no кектару; режијскн грошак 
косидбе износи до I мет. и 80 кгр. no кектару, a 
PO су већ 3 мет. и 80 кгр., режијски трошак за вр- 
шидбу износио je око 70 кгр. no хектару го п 
i н no мет. nema no кектару. Сада, обзиром na 
ono решење, ca којим смо..., (Годор Тонмћ упада), 

Потпрегседиик Фрањо MapKnti: Молим Вас, 
господине Toimiiv. да не упадате господину го- 
ворнику у реч, 

Др. Војислав Дошен (наставља): Према томе, 
господо, Mu имамо i1 мет. центе режије sa обра 
Kiman.o n сада долазп пореза. У оне фи бановине 
покриваде су се порезе од прилике са једним ue- 
ipoM жита, nt> ценама од ввгуста иесеца, када ej 
ПОреае  паплаћивапе. Међутим у Дунавској бапо- 

випи, као што сам доказао и са решењем г. Бапа, 
требало je 300 дин. за јутро, то значи око 500 дин. 
за хектар, a то значи свега 5 метара жита. Госпо- 
до, то значи 5 мет. центи жита за порезу у Војво- 
дипи, a када се придодају 4% мет. центе режиј- 
ских трошкова обрађивања, онда долази до 9'j 
мет. центи, a толико je no статистици Министар- 
ства пољопривреде бруто прихода имала Војво- 
дпна. Значи ни један динар пије било прихода \ 
Војводини, јер je Краљевска влада пожурила, да 
од народа путем егзекутора одузме све жито још 
у августу месецу и тако сирота раја није могла да 
сачека бол.у цену за своје жито, већ je остала без 
леба. (Одобравање na левици). 

Господо пародни посланици.... (Један глас: To 
je брука.) ....и ja кажем да je брука што се тако 
ради no овој влади. Али, сада желим да вам ка- 
жем ла су ОНИХ 489.628 хектара у оне три бапови- 
не имали разрез земљарине од 12,897.024.24 ди- 
нара, a Војвођански 489.628 хектира, дакле иста 
толика површина, имали су разрез земл.арппе од 
73,444.200 динара. 

Према томо, господо, то je страшна неправда, 
a.iii ми СМО навикли па сис, само вас позивамо ја- 
сно и отворено да изволите казати, да ли сте сви 
са том неправдом споразумнп илп нисте. Тражп- 
мо, да пам и ви отворено кажсте, да наш народ 
иидп ко he ra хтети помоћи ca примањем хитно- 
crn овог законског предлога, да се извуче из ове 
недаће у коју je баш са партизанским радом без 
своје кривице и увучен. Иначе lic nam народ sa- 
памтити све one, који he бити против тражења 
хитности за onaj аемљораднички законски предлог. 

Господо, кувар нашега буџета, када га у сво- 
јој кујш Kvna, онда се држи оне вародне, да на 
зецу има више кожа na стојв na стаповитту да 
феба да му се одеру све. (Граја и упадице). 

ГОСПОДО пародпп iiociaimnn, Закон o таксама 
донет je још у времену хомогене радикалске 
владе. 11 ако je још иа тога времена, нпах још нн 
до данас није поправдлн. Taj Закон у свомс чл. Б 
тач. (i гонорп o спроматпом ЛИЦу. (Сава MiiKiih: A 
ч.1, 15?) Ja говорим o чл, 5, a Ви hete говорити <> чл. 
15. (C,-);(.i Микић: Ваш тај чл. 16 Je на штету Ср- 
бије и Црне Горе, a на вашу корист!) Таквог чла- 
na нема. 

ПотпретседнИК Фрањо Maprnili: Молпм I'.ac да 
не узпсмиравате соворника. 

Др.  Во.|ислаи  Дотен   (пастаи.ј.а):   Onaj  чл.  5, 
i.i'i. ii Закона o таксама  1лачи границу o сиро- 
маштву иа основу разрезаног пореза na каже да 
je граница између сиромаха и богато! разрезана 
пореза од 60 дин. Код вас се на аода ivi pa земље 
n.ial.a   60    Uinapa   ЗеМЉарИНС,   B   n\\   60    iimapa   je 
граница за сиромаи  стање једнога лица. Тамо 
где II\I:I кадруге, гаио je 120 динара teiubapiiHe та 
i раница. 

Према гоме, господо народни посланици, онвј 
loju n.iaiia прско 60 динара nopese нема сирома- 
unio праио, a ТВКВИ Cy CKOpO СВИ \  ВОЈВОДИНИ, mio 
значи да je у Војводини свако богат, јер ииа ви- 
соку пореау иако вема вемље мли друго! капита 
ла, na ето гакав сироиашан човск пема праиа да 
му деца буду осл( 1>ена школарине, иема право 
na бесплатн} болницу, не иоже да се лечи беспда 
ino \ амбулантИ| нема право на инвалидску ир" 
noMoii n raj нема onpoci од гаксе. A ja, господо, 
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могу да вам кажем, кад сам препоручио децу не- 
ких наших врло сиромашних људи за војно-техни- 
чки завод у Крагујевцу, онда су свима њима молбе 
одбијене, уз навод да су деца богатих родитеља, 
јер плаћају велику порезу. Најпре се ударе маљем 
no глави са великом порезом, a после се туку где 
год их се стигне. 

Не може бити ни говора o политици једин- 
ства, кад се на терену води нејединствена и нејед- 
накатшлитика. (Протести са деснице и повици: To 
вије тачно!) Ми, господо народни посланици, не- 
мамо никакво друго право у нашим крајевима 
него само, ако нисмо присталице ЈРЗ, да пдаћамо 
порезе и  ништа друго.  (Одобравање на левици). 

Да бн се отежало стање земљорадника, ja ћу 
Вам навести конкретан случај, какав сам ja у сво- 
ме срезу имао. Више села полвргнуто je под једну 
општину те на тај начин морају да пешаче до оп- 
Штине и за то време много дангубе. Закон o оп- 
Штинама предвиђа и у корист земљорадника и 
земљорадње, да општине буду no волји становни- 
ка груписане. Ja сам тачно no § 6 тога закопа ин- 
струисао молбу коју су потписалн готово сви ста- 
чонимци ii кад je та иолба отишла, онда се je ре- 
Кло да се предлаже од опозиционара. И онда je 
Иретседник ЛРЗ, no поруци Министра пољопрн- 
Вреде i. Станковића, привео к њему једну депута- 
ЦИју којој су стајали на челу Фрањо Кремер, Јо- 
сиф Најмајер и Шандор Савина из Црње, којима 
je Министар г. Станкови!. рекао да се § 6 За- 
копа D општинаиа UOJKS примвнити само онда 
ако cmi ступе у .IP3. (Олобрава11)С na лсвици — 
Приговори na десници). 

Госппдг) нар.ОДКИ  ПОСЛаНИЦИ, Г.  Мппистар по- 
љопривреде, који има дужност да аоди v rtpabu 
Реду бригу <> земљораднику и o његовом стању, 
8аиста je дошао у Банат, и то само у Петровграл 
'фп пута na гиоме министарском аутомобилу, али 
jnijc водио народну бригу него je у вароши од 
35.000 становника мирио свега 35 завађбних ради' 
калских присталица (Жагор и уладице). 

Господо, naiKvmn ПОСЛанИЦИ, eno nrra гс joiil 
Десило no мпм знању под овим режимом са зем- 
"»арином. V једном случају опет je настала прет- 
"■|:1та v износу од 4.700 динара у Српском Итебсју. 
пеки Mopnn Андрија имао je претплату од 4.7ПП 
Динара, na кад je престао бити порески обвезник 
'i'i'na.ia му je бити враћена натраг претплата, али 
претседник општине, који |е v присуству Мини- 
^а ћољопривреде г. Станковића и&абран за (IOT- 
"Ретседника ЈРЗ за Среа петровградски, рекао je 
овоме сељаку: „Ти си сироиах човек, тп ћеш из- 
'.'V'IITII те nape lic иожеш их добити иатраг. Али 
■,:, сам толико радикалски иилосрдан, na hy ти 
Дати г.оо динара na ти устуџи то иени. Он му je 

ту цесију и тај функционер J. P. 3. преписао 
■,0 ту претплату у пореској књизи на CBOJI- име. 
.■'U) видите то |е радикадска nopecka политика. 
(Жагор). 

Потпретседнин Фра&о МаркиИ: Господине no- 
рвниче, почели сте говорити у 12,40 чапта a сада 
■''' I|35, Имате ioni пет иинута, Молим вас да 
^Фатите. 

Др- ВоЈислав Дошен (наставЉа): Господо на- 
Р0Ани посланици, врло ии je непријатно кад ro- 
°орим o овако важном ааконском оредлогу, који 
г* тиче  »емљорадника, a да се не иоже наћи врв* 
еи8 да му се посвети mune од једнога сата. 

Потпретседник Фрањо Маркић: Господине по- 
сланиче, за ваш говор имаћете времена у Одбору 
који ће се изабрати за претрес овога предлога a 
и после кад законски предлог буде изнесен пред 
Народну скупштину,  na Вас молим да  завршите. 

Др. Војислав Дошен (наставља): Господо, ja 
има част да претстављам Срез Јаша-Томић (Жагор 
и упадице). И тај срез je чисто погранични срез. 
Ми имамо у томе пограничном срезу једно место 
које се зове Нинчићево. У томе месту има дво- 
власника који имају имања и код нас и у Руму- 
нији. Њихова имања су у много случајева пресе- 
чена државном границом na плаћају код нас по- 
резе 300 динара no јутру, a у Румунији свега 33 
динара. (Чује се: A како je у Маџарској?) Ja нећу 
да говорим o Маџарској, која пије тако пријатељ- 
ска земл^а мама као Румунија, која je наш савез- 
пик и која припада Малој антанти; али, господо, 
ja жслим овде да вам подвучем и да кажем, јер 
морам да се одбраним од оних упадица упућеинх 
Mcim да није народ уз мене, да имам још један 
поверљив извештај, којим се извештава г. Мини- 
стар полиције o моме збору у Честерегу. Taj из- 
вештај гласи овако: ,,Сви присутни, њих око 400, 
одобравали су му за време целог говора, a na по- 
стављено питање, да ли да настави његову поли- 
тику и даље, одговорили су сви присутни да треба 
да води jom оштрију политику, јер њима je доста 
Радикалпе заједпице". (Пл^ескање на левици.) Ето! 
Псма потребе, да се бринете да ли je народ vs 
мене. (Граја.) 

Господо, o житницама треба да се води ра- 
чуна, поготову o житницама које имају карактер 
европских житница као што je Војводина. Ми ви- 
лимп како води тешку борбу Италија на афричкОм 
континснту за житне покрајине, a код нас je обр- 
нуто јер се прогоне житородни крајеви, као да 
НИСМО зсмљорадничка држава. 

Ja вас, господо пародни посланици, опомињем 
да изволите помислити и на пропис чл. 59 Устава 
и на пропис § 11 Пословника, који кажу: да на- 
родни посланик полаже заклетву и на ту чиње- 
ницу да he имати добро народа пред очима, тс они 
који nehe у том правцу да раде, ти he ако гаасају 
против хитпости погазити и своју заклетву. (Пл.с- 
скање na левици.) 

Ja сам овај предлог поднео још пре почстка 
иЈПЈтле седнице, али исти није био саопштси ll;i- 
родној скупштини и ако je трсбао бити у смислу 
§ 51 и 61 Закона o пословном рсду у Народној 
скупштини ваиа саопштен. Кал сам поставио пи- 
тап.с r. Претседвику Народне скупштине, због 
чега то нијс учињено, г. Претседник Народне скуп- 
штине Ћирић рекао ми je, да не може да иввесе 
овај ваконски предлог зато прод Скупштину, јер 
г. Мппистар финансија и г. Претседник Владе неће 
се Molili тако брзо o томе прсдлогу изјаспити. Да- 
кле, гоптдп парОДНИ послаппцп, г. Министар фи- 
нансија и бивши Министар финансија, a сада Прет- 
седник Владе, не могу се моментално o земљарини 
да ii.'.jac-iu'. MCI)VTIIM, TO бп ГОСПОДВ Мипистри трс- 
i'i i m да внају и v ПОЛв ноћи кад их пско пробуди 
na сна. AKO Краљевска вхада no прими хитност за 
ОВВЈ аакопски преДЛОГ ,TO ви, ГОСПОДО пародни по- 
сланици, одбаците на страну ситне партијске ин- 
гересе na иагласајте једноглаето хитност sa овај 
законски предлог, и тако покажитс пашсм народу 
да je nam варод ианад сних ситних партијскш ин- 
тереса. (ПлЈССкање и одобрава11>е на левици.) 

13 
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Потпретседник Фрањо Маркић: Има реч г. др. 
Војислав Јањић ради личног објашњења. 

Др. Војислав Јањић: Господо народни посла- 
ници, да кажем само неколико речи ради личног 
објашњења. Господин колега предговорник je ре- 
као да ja у Руми говорим једно a у Народној скуп- 
штини и у Београду друго. Ja ћу у недељу имати 
једну конференцију, и у Руми hy казати и гово- 
рити као што говорим пуних 20 година свуда у 
земљи, a то je, да не може бити државе a да се 
порез не плаћа. Па hy даље у Руми казати и ово.. 
(Граја на левици.) ... дозволите ми да кажем само 
две речи. Па hy у Руми и Војводини казати и ово: 
јесте да je велика пореза у Војводини, највећа по- 
реза у целој држави. Пореза je разрезивана онда, 
када су жито, пшеница и остали продукти земље 
били на цени. Данас су те цене пале, na je по- 
требна и ревизија пореза и ми смо тражили од 
Претседника Владе и Министра финансија реви- 
зију, т.ј. да се те порезе смање. Али и кад се смањи 
та пореза, мораће Војводина да плаћа већу порезу, 
него они у Требињу, у Црној Гори или Загребу. 
Ja сам Србијанац, нисам Војво^анин, a господип 
предговорник je Личанин, na jo могао да купи 
земл^у у Лици, али он то није учинио, већ je земљу 
купио у Војводини, где je порез већи, али je то 
учинио због тога, што je знао да се земља у Roj- 
водини боље рснтира. 

Није овде, господо, у питању пореза, него je 
no среди демагошка политика, једна рђава поли- 
тика. (Граја и протести на левицп.) Ja мислим, го- 
сподо, да ћете мп и ви одобравати док ме само 
чујете. (Драгиша Миловаиопић: A IHTO се бир.ип 
у Војводмпи?) Биран сам ja и у Србији! (Драгиша 
Миловановић: Јссте, али то je било само једанпут, 
кад си био Пашићев министар). 

To je, господо, рђава политика, то je политика 
антисрбијанска! (Повици: НиЈе истина!) Јесте, јл 
Ку сад 0 томс говорити. (Граја.) 

Потпретседиик Фрањо Маркић: Госнодине по- 
сланиче, 5 минута je прошло. Не дозвољавам да 
тако гоиорите. 

Др. Војислав Јањић (11астанл-.а): Ta полнтика, 
то je тако звана пречанска политика или војво- 
ђанска политика, аутономашка подитика, која се 
води дуже времена у Војводини. И кад je Пила 
једна конференција, na којој |е било и демократа 
г. Љубе Давидов1111а и земл.орадника г. Јоце Јова* 
новића, и кад су донели једну такву револуцију, 
онда оу г. Давидовић и i-. Јоца Јовановић у м.\и- 
својих партија оградили се од тога штетнога и 
антидржавнога рада. (Граја.) 

Потпретседиик Фрањо Маркић: Господиџе no- 
сланиче, 5 минута je прошло. Ово што говоритв) 
нијс лично објашњење. 

Др. Војнслан Јањић (наставља): Господо, кад 
једап вародни посланик, Дуда Бошковић, мож( 
каже ове речи, које here сад чути и којих Кете 
се mi Срби п Србијанци, стидети, (Граја.) 

Потпрегседиик Фрањо Mapunii: Господине no- 
сланиче, то ипјс више дично објашњење. 

Др. Војислав Јањнћ (настаил.а): Ila збору ,,, 
5.000. л>уди |едан народни посланик говори како |е 
Чарнојеви)] inoi године превео Србе у пречанске 
крајеве и кад je једна група прешла..., 

Потпретеедник Фрањо Маркић] Господине no« 
сланиче, ви морато да равуиетс Дв   '"  ШТО гшт- 

рите није лично објашњење, na Вас молим да npe- 
кинете с тим. 

Др. Војислав Јањић (наставља): To je поли- 
тика, од које се ja ограђујем, и ja ћу то поновити 
и у Руми и у Новом Саду и свуда. (Одобравање код 
већине.) 

Потпретседнпк Фрањо  Маркић: Има  реч на- 
родни посланик г. Дошен ради личног објашњења. 

Војислав Дошен: Господо, ово што je г. Boja 
Јањић сада изнео, није тачно, јер ja то нисам ка- 
зао нити тврдио, него сам шта више подвукао да 
ми хоћемо да плаћамо и порезе и прирезе, али само 
у мери колико je то правично и поштено. Кад je 
узео реч да говори ради личног објашњења, онда 
не знам шта je требало г. Јањићу да означи мој 
говор и законски предлог за установљење чистог 
катастарског приноса као демагогију. Господо, 
овај законски предлог јесте једна апсолутна no- 
треба за целу нашу земљу и кад г. Јањић назива 
то демагогијом, ja му отворено кажем да не веру- 
јем да ће имати куражи и у Руми на збору да каже 
да снижење земљарине сматра демагогијом. 

Ja најодлучније протествујем и противу тога 
што г. Јањић каже да се овде види тенденциј^ 
неке антисрбијанске политике. Ja, господо, то нај- 
одлучније одбијам. Зар се може рећи да смо ми 
антисрбијанци ако тражимо равноправност? Ми 
смо, господо, за равноправност, и ако г. Јан.ић 
види да се у пречанским крајевима води нека ан- 
тисрбијанска политика, што се онда натура тим 
крајевима за народног посланика? 

Потпретседник Фрањо Маркић: Господо, иа- 
родни посланици, има реч г. Министар финансија 
да се изјасни o траженој хитности за овај закоп- 
ски предлог. 

Мицистар финансиЈб Душан Летица: 1'осподо 
народни посланици, пс могу со сагласити са тра- 
жењем хитности за закомски предлог o коме je 
сада реч. Краљевскд влада je прошде] 1935 годипс, 
v два наврата бавила се питањем o порезу на 
зеиљиште за наше 8емл>ораднике. Баш npe годиму 
дана, од приликс, Краљевска влада спонтано, уред« 
бом, a на инициЈативу данашњег вретседника 
Иладе г. др. Стојадиновића, ондашњег Мипистра 
финансија, спустила je порезу зсмл>орад!1И1<ову за 
једну ПСТИНу. Л КВД je- Г. Др. Стпјадткжп!. обра- 
зовао ону дапатп.у Владу, он није миронао, мого 
je пошао и дал>е: користио je прву прилику која 
Mv се дала у Народном претставништзу да укаже 
своју noMoli земл.орадмику и да ud. указапу помоћ 
ЈОШ ВИШе tipoumpii. Крал>снс1<а плада г. др. Стоја- 
/UinoHnlia лотоо je предложила Пародиој скуп- 
iiiTiimi n Народна скупштина je у двапаестипскоИ 
финансијском закону усвојила: да со поре.ча зс- 
иљораднику у погледу ораница и у погледу вино* 
града na кршевитим тереиииа спуст)! за 103f> го- 
дииу ,i;i пупу  ipriiiniN' од иоЈшалпс иредппстн. 

Смело тврдим,   господо   народни   посланицИ| 
m до сада ни једна Краљевска влада није никада 
ОВОЛИКО учИНИЛа у Пбгледу порсза   за   земл.орад- 
ника, колихо je учинила Влада r, др, Милана CTO- 

1ад »вића. (/Kmio одобранаи.е код посланика ве* 
liiinc      ГТротести na левици). 

Потпретседник Фрањо Maprahi   Молим   вас 
пхподо, плиолпгг II\4TIIII( r. Министра да кажв 
СВОЈу l>t"i. 
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Министар финаисија Душан Летица (настав- 
ља): Господо, питање je зашто je баш ораница 
узета за базу да се на њу порез на земљу редуци- 
ра. Узета je, господо, баш због Војводине, o којој 
je овде било највише речи, због Војводине, коју 
je народни посланик г. Дошен овде парочито по- 
менуо. Зашто? Зато што се ораница као културна 
врста обраде земљишта најчешће јавља у нашој 
Држави, a у Војводини она je културна врста no 
правилу. Према томе he баш Војводина овим спу- 
штањем пореза на земљарину за 1/3 сразмерно 
највише да се користи. (Живо одобравање код ве- 
ћине. —■ Жагор и протести на левици.) 

Специјално што се тиче Војводине, морам 
овде да нагласим, да je Краљевска влада и у дру- 
гом погледу нарочито имала у виду Војводину и 
према томе оно што je г. народни псоланик мало- 
час казао, да се поступа прћијски, да се мери не- 
једнаком мером, да се једном даје a други забо- 
равља, није тачно. Најбоље га у томе дезавуише 
чињеница, да je у Војводини, од врата Београда 
До Суботице, у градњи један велики интернацио- 
нални пут, на коме Влада г. др. Стојадиновића 
има највише заслуга. (Бурно пљескање код већи- 
не. — Ha левици бурни протести). 

Потпретседиик Фрањо Маркић: Господо, мо- 
лим вас за мир. (Ha .loniimi поновни протести). 
Господо народни послаинци, молим вас пустите r. 
Министра да заврши своју реч. Изволите наста- 
ВИТИ г. Министре. 

Мииистар фииапсија Душан Летица (настав- 
ља): Ono, господо, што je Министар (|)Н11ансија у 
своме експоаеу no оитању nopesa на вемљиште 
написао, није подвала, ono je сушта истина. (Живо 
Одобравање код већипе.— Протести ма левици). 
Да je народни посланик г. Дошен читао и да вам 
jt прочитао експоае Министра финансија, омда би 
Народна скупштина иидела да Je ono и тачно IUTO 
je тамо    namicano.    Али on TO пије хтео    чптатп. 
Зато liv ja, господо, да вам прочитам ono mro на- 
l'^Aim посланик г. Дошен mijt- урадио. (Жагор на 
левици). 

Потпретссдиик Фрањо Маркић: Чујмо, locno- 
До, господина Mninu-rpa. 

Мниистар финаисија Душан Летица (настав- 
*а); Овако стоји у MOMO експоаеу: ,, Неанатна pa- 
злика од свега п милиона дииара, која сс ухазује 
иамеђу процењеног прихода од земљарине no 
""ом предлогу и no буџету sa 1934 36, и поред 
сМање11>а катастарског ЧИСТОГ прихода аа једну 
'
I
IH

,
IIIIII\', има своје образложеље у следећим чиње- 

"ицама. [^смл.арииа je у 1934 35 години прадвиђе* 
•ia ca 4.г)() милиопа динара, јср се аретпостављадо 
Да се ona те годппс nchc у »choj суми моћм папла- 
гитц. (Жагор иа левици. — Борипојс Ђурч!) упада 

V реч). 
Потпретссднмк Фрањо MapKHli: Г. Ђурићу, 

M"niM u.к- да се уиирите. Господо, изволите допу- 
11 "ni r. Министру да каже своју реч, a ви iiere, 
КаДа будс ирсме, гако^е говорити. Ono je Скуп- 
'"uma! 

Минмстар фммаисмЈл Душав Летица (настав* 
*8): Господо, овако даље стоЈи \ иоие експоаеу: 
^Међутим, оиако само у буџету редуцирани при- 

i i..ipmif, није аначио уједно и неко аоре* 
Олакшање Bfl вемљорадиика,    јср je порсска I Ko 

Управ! i нзвршила \ књигама   пуно   задужсп.г no 

целокупном катастарском чистом приходу и задр- 
жала себи право наплате земљарине у пуном изно- 
су, дакле не предвиђених 456 милиона динара, но 
свих око 600 милиона динара. У овом буџетском 
предлогу, међутим, сума процењеног прихода од 
земљарипе подудараће се са стварним разрезом, 
водећи при том рачуна o извршеном смањењу 
основице. Иако, дакле, оптерећење земљарином 
не показује у овом буџетском предлогу веће сни- 
жење од 6 милиона динара према стању у 1934/35, 
порез на земл,иште за наредну пореску годину 
биће не само формално но и стварно спуштен за 
једну пуну трећину према задужењу у пореској 
годину 1934." 

Ранија влада, пре владе г. Богољуба Јевтића, 
која je предвидела тај буџетски приход од порезе 
на земљиште, она га je, господо, у буџету предви- 
h'd.Td ca 456 милиона динара, али ra je у књигама 
пореским и у књижицама пореских обвезника за- 
дуживада цифрама које су премашивале и 600 ми- 
лиоиа динара. Смисао летошње одредбе у Финан- 
сијском закону, којим je спуштена земљарина за 
једну трећину јесте тај, да ће се порез на земљи- 
ште од сада у погледу ораница и винограда не 
само задуживати у буџету са 456 милиона, него ће 
се ефективно за једну целу трећину мање задужи- 
вати у пореским књижицама. (Пљескање на десни- 
ци). Према томе, господо народни посланици, 
више неће порески егзекутори бити у могућности 
да траже од народа нешто више него што je пред- 
виђено у буџету. До сада, господо, у буџету биле 
су предвиђене мање цифре a наплаћиване су не- 
познате веће. 

Господо иародни посланици, овом и оваквом 
одредбом, која je летос допета, створено je једно 
закопско стање које нашем земљораднику знатно 
олакшава његове пореске обавезе за целу пореску 
1936 годииу, и остављено je довољно времена и 
Крлл.еискоЈ влади и Народпој скупштини да ово 
питање, које je изнето у овом законском предло- 
гу, темел.ито, a ne хитно и ие убрзано, проучава. 

Према томе предлажем Народмој скупштини 
да одбије хитност овог закоиског предлога, јер за 
то, no мом иајдубљем уверењу, нема никакве по- 
требе. (Живо одобравање и пљескање на десници. 
— Протести на левици). 

Потпретседппк Фрањо Маркић: Господо на- 
родни послапици, пред нама je предлог закона o 
упапоп.м-њу чистог катастарског прихода, за 
KOJU господа предлагачи траже хитност. Ми смо 
чули r. Министра финансија, који предлаже да се 
та хитиост одбије. Ради тога у смислу чл. 94 За- 
кона o ПОСДОВНОМ реду ставл.ам тај предлог na 
гласање. Молим вас, ко je sa предлог г. Министра 
финансија да се одбије хитност за овај закоиски 
предлог, тај ће седети. (Граја н протести на ле- 
вици: To je неправилно гласаље!) Одмах ћемо се 
објаснити. Чл. 94 Пословника o коме je било речи 
пре пеколико дапа опде у Скупштипи, гласи ова- 
ко: „Седењем и устајањем гласа се на овај начин: 
Прстседник позива да устапу сви они који гла- 
сају оротив ареддога." 

Ja папослетку пемам imuna п|)отив тога да 
ставим хитност аредлога na гдасање и na други 
namm. Господо, молим, ко je за то да се оиоме 
лаконском предлогу дадс хитност, нека ссдне, a ко 
je против китности, нека устане! (Већина устаје). 
Већина je устала, npeua томе оглашујсм да je На- 
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родна скупштина, гласајући седењем и устајањем 
одбила хитност за овај предлог. (Пљескање на 
десници). 

Овај предлог закона упутиће се Финансијском 
одбору. 

Изволите, господо, чути један предлог резо- 
луције, за који се такође тражи хитност. 

Секретар Војислав Ненадић (саопштава): Г. 
Радисав Вучетић, народни посланик и другови, 
подносе Народној скупштини на решење предлог 
резолуције, којом траже да Краљевска влада нађе 
срестава, na било и путем закона који би се по- 
днео Скупштини у року од 15 дана, да се народу 
подели довољна количина људске и сточне хране 
и траже хитност. (Види прилог). 

Потпретседник Фрањо Маркић: Има реч г. Во- 
јислав Лазић да образложи хитност овога пред- 
лога. 

Војислав Лазић: Господо народни посланици, 
поред свију недаћа, поред свију невоља које су 
задесиле сељачки народ у нашој држави, две уза- 
стопне неродне године, 1934 и 1935, оне су ту те- 
шку ситуацију пашега народа, нарочито сељачког, 
донеле у још тежи положај. Позната je ствар, по- 
зната je чињсница, да je у пашој земљи насту- 
пила економска криза и екоиомска беда у толи- 
кој мери, да паш парод ни у иормалпим прили- 
кама ни у пормалним годинама није могао Да 
састави крај с крајсм, пити je могао да одговара 
својим тешким обавезама, Али, one две узастопне 
орошле неродне године, ono су ту ситуацију joui 
linnu' погоршале. Прошле године незапамћена 
суша довела je парод у једаи иотпуно безиз.ча- 
адм положај. (1"ласови код већине: Ми то анамо!) 
Зато,  господо, SATO  вам  и  гоиорим, Јер дв  ве 
.чпатс, ja вам TO ne пих ГОВОрИО.  Пр0111ДОГОДИШ№а 
неродица захватила Je целу зеиљу) али нарочито 
je захватила посавски крај, крај око Саве. (i'.ia- 
совн na neiiime: Одакле сн ти?) Иа Ваљевског 
охруга« Вјаљевски округ закачида je и jmpona- 
стила прошла неродна година. (Гласовн ва ве- 
linne: Цслу зсмљу!) Целу земљу и Ваљевски округ, 
inije ваљда on ван aeiube, и он je ту. и avto, го- 
СПОДС>|    иарод  Je   nam    ОСТаО чраис   и   лаиас 
се mrra како he се нсхранитв? Завладала je беда, 
немају људи срестава да набаве хране. Нема даиас 
срестава nam сел>ак ии у најплоднијии (фајевима. 
У тим најплоднцјим крајевима Je и најопасније, 
Јер тамо имкад НИСу трпели такнс luno.i.e. Omi су 
ПрОИЗВОДИЛИ   nmemmv   И   KVKvpva,   omi   иису   СТО- 
чари, немају стоке за продају, a кукуруа и пше- 
ница micv родили и иемају чим да се исхраме. 
Сада, кахо he народ да се исхрани, велико je пи- 
тање, господо. Зато сиатрам да je ртвар свију нас, 
да  je  п i a  стнар, да  се  запитамо  п  побрииемо, 
како he се то питање решити. Долазе сел.аци овде 
у БеограД] долазе пешице иа Ужичког и Руднич- 
КрГ ОКруга и тражв ПОСЛЗ, али посла пигде пема. 
Долаае   Пал.епци,  долаас   чак   љуДВ   na   пајудаље- 
ппјпх крајева широм цсле аемл.е, надајући се да 
he у Београду наћи посла и зараде, али im овде 
посла пема; обијају прагоне I lapo/me скупштин^, 
хмагају   поједппс   пародпе   ПОСЛаНИКб,   МОЛС   пч   да 
HM   nal)\'   noc.ia,   да   HM   iiaI)V   epe urana   aa   живот, 
a noiviammii micv \' иогућности данас то да им 
naliv. Ha крају крајева враћају се кући тужнп и 
забринути шта 1>с радцти са својом дечицом, која 
греба да скапљу Рд гдади. II вато Je потребно да 

се Народна скупштина у овако тешком случају и 
у овако тешком положају побрине како he се на- 
род исхранити. 

Слати у поједине крајеве no један вагоп ку- 
куруза или no два вагопа на један срез, то, браћо 
моја и господо, неће ништа учинигп. Морају се 
наћи Behe и општије мере. Huje довољно то, да 
се један вагон пошаље у један срез, na да Влада 
каже, ja сам збринула raj срез. Од народа се 
тражп да платп порез онда када нема хлеба. 

Зато смо ми подпели овај предлог и тражимо 
да Влада организује пехрану. Мора се то орга- 
пизовати, јер парод, кад je гладан, спреман je на 
свако зло. (Гласови na левици: Тако je!) Гладап 
човек je опасам, и зато га треба збринути. И ако 
ова Крал>евска влада желп, да у народу буде мир, 
мора му дати хлеоа. Иначе, ако му не да хлеба, 
биће једно велико зло ... (Граја) И зато ja, обра- 
злажући ову резолуцију, тражпм њену хитност 
и молим све посланике да 33 ову хптност гласају. 
(Пљескање na левици). 

Потпретседиик Фрањо Маркић: Господо на- 
родпи посданици, реч ma Мипистар социјалпе no- 
литике и народног здравља г, Драгиша Цветко- 
nnh. (Бурно пл.ескап.е na десппцп и узппцп: 
Живео!) 

Министар социјалне политике n ввродиог 
здравља Драгиша Цветковић: Господо нарОДНИ 
посланици, Крал>евска влада и   саиа   сиатра   ово 
пптап.е хптппм не само за исхрапг паспштх кра- 
jena, него и свпх оппх крајепа, коЈи cv one naime 
усдед суше страдали. 

Да je Крал.еиска   плада   фаКТИЧкИ   TO   пптап.е 
сматрала хитним види се no томе, mro je на тра- 
жење n захтев мога претходника вотирала већ 
Један кредит од 25 милиона динара (Живо одо 
бравање код већине). Иа тога кредита набавлЈвно 
je 1600 вагона хране и од шх 1600 вагона мој 
претходник поделио je 1200 вагона, који су већ 
na терену, a 400 вагона још су у току  испоруке. 

Ja, господо, преузимајући   ресор   Министар* 
ima СОЦИЈаЛНе полптпке, сматрао сам и лпчпо 
ono nnian.e врло хтппм n трвЖИО еам од ICjia- 
л.свскс IIOB  крвДИТ,  И   Крал.еигка   плада  до- 

[ила MU je кредпг од п иилиона динара.... (Бур- 
no одоорапап.е код iieimne)  C тпм, ако буде iio- 
вих потреба, na he ии доделпти jom и поне no- 
требне кредите. (Одобраиап.е n пл.ескање код ве- 
Imiie). 

Али, ГОСПОДО, n ако je Крал.свска плада no 
OBOIU   nnraiiA-    ПОСТуПИЛа    neli    пајмтшје,    ппак, 

»зиром na аридике у зеиљи и с обзиром да се 
у овој резодуцијц такође подвлачн хитност овога 
miian.a, ja пајапллјем да прпмам ХИТНОСТ aa onv 
реЗОДуциЈу,   (ПдоПрапап.е   n   пл.егкап.е   код  iiclame 
— Граја n упадице на левици). 

ПотпретсеДМИК Фран.о MapKiih: Господо на- 
poiim ПОСЛвНИЦИ) MH пмамо црвДЛОГ jteао.пцпје, 
aa Kojv Св   грВЖИ  \iiinocT.  Крал.епека  naaia  прекО 
свога ресорног Миимстра иаЈавида je   да   арима 
Ту  хтпоег.  {ДршГћШЛ  Mifioiiniminil,:  Ллп  mije  na- 
Јавила каква he omu подела! Граја). Кјмл.еп- 
ска влада примнда je, иакде, китносг ва onv peso« 
луцнју. Према томе стављам предхог o хитности 
на гласап.е: Ko je aa ХИТНООТ ОВС реаОауЦНЈв ееде- 
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ће, a ко je противан устаће. (Сви седе). Утврђу- 
јем да je Народна скупштина једногласно прими- 
ла хитност ове резолуције. (Одобравање и пље- 
скање у целој Скупштини). 

Господо народни посланици, у смислу § 69 
Пословника треба и да се бира нарочити одбор за 
расправљање ове резолуције или да се на неки 
други начин то питање реши. Ja предлажем да 
претресање овога питања препустимо одбору који 

ће се сутра изабрати за третирање предлога o раз- 
дужењу земљорадника. (Гласови: Врло добро! 
Прима се!). Према томе тако he се и поступити. 

Господо народни посланици, пошто je време 
поодмакло, a ja мислим да смо сви већ и уморни, 
са вашим пристанком ову данашњу седницу за- 
тварам a наредну заказујем за сутра у 10 часова 
пре подне са истим дневним редом.   (Прима   се). 

Седница je закључена у 14.15 часова. 
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ПР ИЛОЗИ 

КРАЉЕВИНА   ЈУГОСЛАВИЈА 
МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА 

Оделење  држ.   рачуноводства 

II Бр.   8900 

29  јануара   1936  године 
у  Београду. 

ГОСПОДИНЕ ПРЕТСЕДНИЧЕ, 

Ha основу чл. 63 Устава Краљевине Југославије и § 51 Закона o послов- 
ном реду у Народној скупштини, a no овлашћењу Краљевских Намесника, датом 
ми у име Његовог Величанства Петра II Краља Југославије Указом од 24 јануара 
ове године, част ми je доставити Вам, са потребним прилозима, предлог закона 
o одобрењу рачуна државних прихода и расхода за буџетску 1933 34 годину, 
с молбом на даљи законски поступак, 

Изиолите, Господине Претседниче, примити и овом приликом уверење o 
мом одличном поштовању. 

Мниистар финаисија, 
Летнца, с. р. 

Господипу 

СТЕВАНУ ЋИРИЋУ, 
Претседнику Нироднс скупшгпне 

БЕОГРЛД 
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У ИМЕ 

ЊЕГОВОГ   ВЕЛИЧАНСТВА 

ПЕТРА II 
По милости Божјој и вољи народној 

КРАЉА  ЈУГОСЛАВИЈЕ 

КРАЉЕВСКИ НАМЕСНИЦИ 

Ha предлог Министра финансија a no саслушању Министарског савета, a 
на основу чл. 102 и 107 Устава Краљевине Југославије од 3 септембра 1931 године, 
као и на основу прописа чл. 132-136 Закона o државном рачуноводству овлашћују 
Министра финансија да може поднети Народној скупштини на решавање предлог 
закона o одобрењу рачуна државних прихода и расхода за буџетску 1933/34 годину. 

Министар финансија нека изврши овај Указ. 

24   јануара   1936   годиис 
у Београду. 

ПАВЛЕ с.  р. 
Др.  СТАНКОВИЋ с. р. 
Др.   ПЕРОВИЋ   с.   р. 

Мппистар фппаисија 
Летица, с. р. 
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Господину 
ПРЕТСЕДНИКУ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 

Београд 

Ha основи §§ 61 и 51 Закона o пословном реду 
у Народној скупштини, част ми je поднети 

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА O УСТАНОВЉЕЊУ ЧИСТОГ 
КАТАСТАРСКОГ ПРИХОДА 

§ 1 
Од 1 априла 1936 год. na све док се не спро- 

веде катастарска премера свију врста земљишта и 
у оним деловима државе у којима такова премера 
још није спроведена, установљаваће се чист ката' 
старски приход за бивша подручја крунске валуте 
на следећи начин: 

Свота која je за свако поједино земљиште у 
крунама претстављала на дан 1 децембра 1918 год. 
чист катастарски приход, има се помножити са 
бројем 12, na ће на тај начин добивени производ 
у динарима претстављати односни чист катастарски 
приход, на основу кога ће се почев од 1 априла 
1936 год. разрезивати и наплаћивати порез на чист 
приход од сваке врсте земљишта. 

Надлештва, којима je поверено вођење ката- 
стра, имају најзад до 25 марта 1936 год. да no 
овом пропису израчунају чист катастарски приход 
за свако поједино земљиште и да тако израчупати 
чист катастарски приход доставе најзад до 31 
марта 1936 год. надлежним пореским управама. 

§ 2 
Пошто се изврши катастарска премера свију 

врста земљишта на целој тсриторији државе, TO 
he се установити према рентабилигету сваког ио- 
јединог земљишта чист катастарски приход аа 
целу територију државе, на основу ког he се разре- 
зивати и напла^ипати морез на чист приход од 
сваке врсте земљишта. 

§3 
Наши   Министри   финапсија   и   пол.оприирсде 

нека изврше овај закон. 
./• 

Ha   основу § 62   Закона o пословпом   реду у 
Народној скупштини тражим да се овај закопски 
предлог огласи за хитан. 

23   Јануара   1936   године 
у  Београду 

Народни   посланик-предлагач, 
Др. Војислан Дошен, с. р. 

Народнн посланици — помагачи преддога: 
Милоје Т. Марцики!), др. Мирко KOCHII, др. Инан 
JIoBpeHMHh, др. Милонан Пинторови!), др. Ллексан- 
дар Буторка, Јоца М. ГеоргиЈениН, Јоаким Куња- 
miili, Милан Мравље, Коман Албии, Горњак Вин- 

ко, др. Јосип Режек, (потпис нечитак), Никола 
Прека, Мухамед Риђановић, Мијо Каић, др. Шиме 
Кулишић, Рудолф Плескович, Карел Добершек, 
др. Хочевар, Јанжековић, Милан Курилић, Васи- 
лије Трбић, Ч. Пејкић, Илија Михајловић, Растко 
Петковић, (потпис нечитак), Дамјан Арнаутовић, 
Рад. Нановић, Александар М. Лазаревић, Јов. В. 
Ненадовић, Драг. Ивановић, др. Јанко Баричевић, 
др. Авдо Хасанбеговић, др. Антон Новачан, инж. 
Никола Кабалин, Миливоје Ђ. Исаковић, Велимир 
Поповић, Рајко Турк, Секула Зечевић, Иван Пре- 
коршек, (потпис нечитак), др. Миленко Марковић, 
(потпис нечитак), (потпис нечитак), Мирко До- 
шен, Анте Ковач, др. Драган Дамић, Шукрија Кур- 
товић, Милан A. Божић, Александар М. Дачић, 
(потпис нечитак), др. Никола Шијак, др. Ј1ука 
UloiiiKii, инж. Дим. Вујић, Драгомир Миловано- 
Hnli, Милан Вукићевић, Ђорђе Јевтић, Ото Гаври- 
ловић, Живко Даниловић, Милинко Р. Милутино- 
вић, др. Љ. Димитријевић, Боривоје Ђурић, Драг. 
Стојадиновић, др. Српко Вукановић, Игњат Сте- 
фановић, (потпис нечитак), Мил. Лазаревић, Тан. 
Ђ. Динић, Мустафа Мулалић, Жив. Милановић, 
др. Рико Фукс, др. Иван Јанчић, Павле Гајић, Ра- 
дисав Вучетић, Коста Алексић, Милов. Ђ. Николић. 

ПРВДЛОГ РЕЗОЛУЦИЈЕ 
иародиог посланика Радисапа Вучетика и другова 

Услед исзапамћене сушс, која je oвoгoдиlml.\• 
жетву машег сел>ака потпуно упропастила, учинила 
je да већ сада у месецу јапуару у читавим селима 
и no 'imamiM срезовима нема вишс никакис храме 
ни сточне a камо ли људске. Стока се још и исхр,! 
п.ујс јер зима пије јака и нема снегова док л.уди 
буквалпо гладују са снојим иородицама. 

Ми цитирамо само неколико среаова најбога* 
тијих у своје време и no плодмости земл.е као што 
су Тамнавски, Ваљевски, Посавски, Посаво-Тамнав- 
ски, КрагуЈевачки, Лепенички, Јасенички, Колубар- 
ски, Зајечарски, који су се некада бројали у нај- 
богатије срезове наше Отаибине, данас у њима 
половина стаповништва гладује, a да и не гово- 
римо o увск расивним и сиромашним крајевииа, 
Како су због иеђународвих савкција страховито 
оборепе lu'iic другим полЈОпривродиим произво- 
дима, то су ссљаку пестпла сретства да сам можс 
храпу набављати, a o кредиту уопште нс може 
бити речи. 

Са тих разлога, a у смислу § 69 у вези § 62 
скупштинско! Пословника подносиио овај )штан 
предаог Народној скупптшп да усвоји следећу 
ре (одуциЈу: 

Народна скуптпта ротава да се позопе Кра- 
љевска илада да на1)е сретства na било и путем за- 
кона, којп се има Скупшпшп шздт. ги у року од 
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15 дана, да се народу   подели  храна   довољна за лије  Трбић,  др.   Српко  Вукановић,   Миливоје  Ђ. 
исхрану до нове жетве, како људска тако и сточна, Исаковић, Коста Димитријевић, Милинко Милути- 
а према   попису  који   je  већ  извршен у прошлој новић, Боривоје Ђурић, Живко Даниловић, Дра- 
години у јесен, које су спискове општинске власти гомир М. Миловановић, Дамјан Арнаутовић, (пот- 
већ давно спровеле надлежном Министарству. пис   нечитак),   Ђорђе   Јевтић,   (потпис   нечитак), 

Тражимо хитност за ову резолуцију. (потпис нечитак), (потпис нечитак), Коман Албин, 
Рико Фукс, Мухамед Риђановић, Мијо Каић, др. 

24   јануара   1936  године Александар   Буторка,   Јоаким   Куњашић,    (потпис 
еоград нечитак), др. Мирко Косић, (потпис нечитак), Иван 

Ловренчић, Симо Будимир, Жив. Михајловић, Во- 
Предлагачи народни посланици: Јислав Гаћиновић, (потпис нечитак), Секула Зече- 

Радисав Вучетић, Војислав Лазић, Тодор С. Тодо- вић, Милан Божић, (потпис нечитак), Коста Алек- 
ровић,  Александар  Дачић,  инж.  Д.  Вујић,  Васи- сић и Мил. М. Рафајловић. 
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